

Президенту РСФСР

Б.Н. ЕЛЬЦИНУ

Об обращениях граждан из числа русскоязычного населения Республики Молдова в связи с фактами нарушения их прав и свобод

На имя Президента РСФСР поступают письма и телеграммы из Республики Молдова от граждан из числа русскоязычного населения. Каждое второе обращение коллективное. В них сообщается о фактах грубого нарушения законности и противоправных действиях ряда должностных лиц и правоохранительных органов по отношению к гражданам и народным депутатам Приднестровской и Гагаузской республик и их семьям.

Гр-н Дарьев С.В. из г.Одессы от имени Группы защиты Приднестровья в телеграмме на имя Б.Н.Ельцина написал:

"В истории нет документов, подтверждающих вхождение Приднестровской территории в состав Молдовы. После объявления независимости она утратила право на Приднестровье. Приднестровская республика раньше Молдовы объявила независимость, поэтому может войти в состав любого славянского государства. Никогда не будем в составе Румынии... Молдова умышленно обманула общественность, что якобы Приднестровье поддержало путчистов. Под этим предлогом идут погромы, аресты народных депутатов..."

Борис Николаевич, это всегда была Россия, будьте достойны великих предков, защитите. Иначе обратимся к Украине".

"Мы трудящиеся металлургического завода г.Рыбницы, - говорится в телеграмме, принятой на митинге коллектива, - решительно протестуем против грубого нарушения руководством Молдовы конституционного права народов на самоопределение. В соответствии с Конституцией СССР путем референдума, проведенного в 1989 г. народ Приднестровья проголосовал за восстановление своей государственности... Все население нашей республики на союзном референдуме высказалось за вхождение ПМССР в обновленный Союз. Требуем от сессии ВС СССР и Съезда народных депутатов СССР официально признать ПМССР, как республику, рожденную конституционным путем, волей народа".

"Народ Приднестровской республики, - сообщается в телеграмме на имя Президента РСФСР, принятой на митинге женщин г.Тирасполя, - обращается к Вам с просьбой взять под защиту русских и граждан других национальностей нашей республики. Правительство Молдовы грозит уничтожить нашу республику, проводит политику румынизации всего населения, совершаются бандитские налеты на территорию республики, избиваются семьи арестованных лидеров и депутатов. Просим Вам рассмотреть возможность о включении Приднестровской Республики в состав России".

*В.И.Романов*  
Лит-21

N 08670

Граждане Романенко и Гулевич из г.Тирасполя по поручению коллектива механизированной колонны № 7 доводят до сведения руководства РСФСР:

"Под предлогом Указа об ответственности лиц, причастных к государственному перевороту, проводятся незаконные аресты и похищения лидеров нашей республики, не участвовавших в путче и не поддерживавших ГКЧП. Подобные действия создают опасность поляризации общества. Просим Вашей поддержки по освобождению похищенного Председателя Приднестровской МССР Смирнова И.Н., а также всех незаконно задержанных депутатов Приднестровья".

В телеграммах коллективов ковровой фабрики, базы сжиженного газа, мостостроительного отряда № 2 и ряда других из г.Комрата и Комратского района содержатся возмущения произволом и грубыми нарушениями законности в связи с арестом многих народных депутатов, а также просьбы о содействии в освобождении задержанных руководителей Приднестровской республики.

"Возмущены антиконституционными противоправными действиями правоохранительных органов Республики Молдова, - говорится в телеграмме, направленной Президенту РСФСР общим собранием трудового коллектива Комратского РПО местпрома, - незаконно арестовавших депутатов райсовета и Верховного Совета Гагаузской Республики. Требуем Вашего вмешательства по прекращению произвола".

Руководители Рыбницкого городского и районного штабов по особому положению, Президиумов городского и районного Советов и рабочих комитетов телеграфировали:

"Руководство Молдовы производит расправу над своими политическими противниками... Провоцируется новый Карабах..."

Просим Вашего содействия в прекращении репрессий в Молдове, освобождении Смирнова и др. В противном случае мы будем вынуждены принять ответные меры адекватного характера".

Сообщается в порядке информации.

Зав.подотделом писем и приема граждан Общего отдела

*Миронов* (М.Миронов)

" 6 " сентября 1991 г.